

# Колхозный фурор

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

## РАВНЯЙТЕСЬ ПО ПЕРЕДОВЫМ!

Колхозы „Память Ленина“, им. М. Горького (Фокино), „Ударник“, „Путь к социализму“ выполнили план подъема зяби.

Однако в целом по району работа по подъему зяби продолжает ити медленно. Особенно отстают колхозы Воротынского сельсовета. Колхозу „Власть советов“ по плану надо вспахать 270 гектаров, а на 13 октября вспахано лишь 15 га. В колхозе „Оборона страны“ зяби поднято 5 гектаров.

В этих колхозах до сих пор не выполняется постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о выделении на пахоту не менее 40 проц. лошадей, а работающие лошади дают слишком низкую производительность. Секретарь парторганизации тов. Киселев мирится с такими фактами и решительных мер к ускорению работы по подъему зяби не принимает.

Медлить с подъемом зяби — значит нанести большой вред урожаю 1943 года. Колхозы, закончившие уборку овощей, сдачу их государству, могут и должны по примеру передовых колхозов перебросить 60—80 процентов тягла на пахоту.

Преступно сейчас использовать лошадей на внутриважайственных работах колхоза. Пора покончить с болтовней и смелее использовать коров и быков на подвозке кормов, зерды и других работах.

Партийные и комсомольские организации обязаны неустанно разжигать социалистическое соревнование среди пахарей, помочь им выполнить взятые обязательства в честь XXV годовщины Октября. Надо шире пропагандировать опыт лучшего пахаря страны тов. Нагорнова.

Сейчас по всей стране проходит фронтовой двухдекадник по подъему зяби.

Колхозники и колхозницы, комсомольцы и молодежь! Примите в этом декаднике самое горячее участие. Добивайтесь, чтобы ваш колхоз из числа отстающих вышел в ряды передовых!

Честь и слава тем партийным, комсомольским организациям и колхозам, которые в ближайшие дни смогут рапортовать райкому партии и райисполкому о выполнении плана зяби в своих колхозах.



На снимке: колхозники сельхозартели „Борьба“ (Тульский район, Тульская область) готовят обоз с хлебом для сдачи государству. На переднем плане (слева направо) колхозник В. Н. Кузнецов, председатель колхоза В. В. Рубцова и колхозник Б. С. Булычев.

Фото Н. Ховрачева. Фотохроника ТАСС.

## Вспахано 230 гектаров

Колхозу „Заря“ нужно поднять 360 гектаров зяби. Правление колхоза принимает все меры к тому, чтобы успешно закончить вспашку в ближайшие дни. Ежедневно на пахоту бригады выделяют по несколько пар лошадей. На 13 октября поднято 230 гектаров зяби.

В дни двухдекадника по подъему зяби колхоз обязался выделить постоянных пахарей и полностью выполнить план вспашки зяби.

Е. Иванчева.

## Не спешат...

С каждым днем осень все прочнее и прочнее вступает в свои права, не за горами заморозки, но это обстоятельство николько не тревожит правления колхозов села Воротынец. До сих пор здесь не спешат с подъемом зяби.

В колхозе „День урожая“ поднято всего 69 га, а 12 октября 22 лошади вспахали только .. 6 га.

Еще хуже обстоит дело в других двух колхозах Воротынского сельсовета. Колхозу „Власть Советов“ нужно поднять 270 га зяби, а поднято лишь 15 гектаров. Колхоз „Оборона страны“ располагает достаточным количеством тягла, но нехватает плугов и... пахарей. За полтора месяца поднято 5 га.

Сейчас руководители колхозов нашли причину срыва плана подъема зяби — плохая погода, дождик мешает. Сельский совет не должен стоять в стороне от такого отставания, надо заставить колхозы выполнить план подъема зяби.

## УЛУЧШИТЬ ВОСПИТАТЕЛЬНУЮ РАБОТУ СРЕДИ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Комсомол — это первый и надежный помощник партии. Партия оказывает комсомолу громадное доверие, возложив на комсомол уставом партии ответственность за состояние колхозов там, где нет партийных организаций.

Комсомол принимает активное участие в строительстве нашего государства. Комсомол держит связь с широкими массами молодежи, везде и всюду проявляет свою инициативу, свой почин. Но сила комсомола в партийном руководстве.

Бюро горьковского обкома ВКП(б) в своем решении от 1 октября 1942 г., „О недостатках воспитательной работы в комсомольских организациях области и мерах по устранению этих недостатков“ указывает, что „... многие горкомы и райкомы ВКП(б) не вникают в содержание работы комсомольских организаций, не помогают им в проведении воспитательной работы среди молодежи, проходят мимо вопросов идеально-политического роста руководящих комсомольских кадров, не проявляют должной заботы и внимания политическому воспитанию, производственному обучению и культурно-бытовому обслуживанию молодежи“.

Бюро обкома ВКП(б) требует от партийных и комсомольских организаций коренного улучшения воспитательной работы среди молодежи. С этой целью райком ВКП(б) обязан будет послать для работы в комсомол в качестве пропагандистов и агитаторов наиболее подготовлен-

ных членов и кандидатов ВКП(б) и в первую очередь из числа бывших комсомольских работников, а также помочь комсомольским организациям в деле подготовки пропагандистов и агитаторов из среды самих комсомольцев и молодежи. Отдел пропаганды райкома ВКП(б) уже наметил ряд мероприятий по осуществлению решения обкома ВКП(б).

Но вместе с этим надо сказать, что у райкома ВЛКСМ и секретаря тов. Медникова слишком мало инициативы. Тов. Медников отгородился от актива, не руководит им, не обращается за помощью в отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б). Политическая учеба комсомольского актива крайне запущена, но это его ничуть не тревожит.

Пионерская работа в школах тоже желает многое лучшего. Обком ВКП(б) потребовал, чтобы старшие пионервожатые были включены в номенклатуру райкома, чтобы райком ВКП(б) осуществлял повседневное руководство работой вожатых и оказывал им помощь в постановке политического воспитания пионеров.

Постановление бюро обкома ВКП(б) должно явиться поворотным пунктом в деле коренного улучшения воспитательной работы среди комсомола и пионерских организаций района.

Н. Шубин,

зам. парткабинетом.

№ 110 (1560)  
СРЕДА  
14 октября 1942 г.  
Год издания 12-й  
Выходит 2 раза  
в неделю  
Цена 5 коп.

По инициативе ленинско-сталинского комсомола с 10 октября по 1 ноября в стране проводится фронтовой комсомольско-молодежный двухдекадник под эмблемой зяби. Колхозники, работники МТС! Подхватывайте почин комсомола!

Все силы — на быстрейшее выполнение плана зяблевой пахоты!

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 12 октября

В течение 12 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других участках никаких изменений не произошло.

\* За 11 октября нашей авиацией на различных участках фронта уничтожено 4 немецких танка, 10 повозок с грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

\* В районе Сталинграда наши войска отбивали атаки противника. На участке, обороняемом бойцами Н-ской гвардейской части, противник силою до полка пехоты при поддержке

50 танков три раза атаковал наши позиции. Все атаки гитлеровцев отбиты. Только в одном квартале наши подразделения были несколько потеснены противником. В результате этого боя подбито и сожжено 20 танков и уничтожено до двух батальонов немецкой пехоты. На других участках наши подразделения отражали атаки мелких групп противника.

\* Северо-западнее Сталинграда наши части закреплялись на занятых рубежах и вели разведывательные действия.

Бойцы части, где командиром тов. Колобовников, совершили вылазку в расположение противника, уничтожили до полуторы гитлеровцев и разрушили несколько немецких дзотов. В трехдневных боях за высоту, имеющую тактическое значение, наши бойцы отбили 13 вражеских атак и уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Зенитчики подразделения, где командиром тов. Скоробогатов, в течение дня сбили 3 немецких бомбардировщика.

\* В районе Моздока наши войска вели активные боевые действия и на отдельных участках продвинулись вперед. Нашими бойцами подбито 2 немецких танка, уничтожены тягач и 60 автомашин. Гитлеровцы потеряли в течение дня убитыми и ранеными до 600 солдат и офицеров. Гвардии ефрейтор т. Бутыкин за 4 дня подбил из противотанкового ружья 12 вражеских танков. Младший лейтенант Пантелеев из противотанкового ружья уничтожил 2 бронемашины и танк противника.

\* Юго-восточнее Новороссийска бойцы Н-ской части успешно контратаковали противника и уничтожили до 200 гитлеровцев. Захвачено 8 станковых пулеметов, 2 миномета, 15 ав-

## ИЗВЕЩЕНИЕ

25 октября в 12 часов дня в помещении парткабинета состоится пленум райкома ВКП(б).

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О состоянии воспитательной работы в комсомоле (докладывает т. Медников).
2. О состоянии массово-политической работы на предприятиях местной промышленности (докладчики т. т. Назаров и Ившукин).
3. Оргвопросы.

БЮРО РК ВКП(б).

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Как партийный актив изучает историю ВКП(б)“

Война советского народа с немецко-фашистскими захватчиками внесла существенные изменения во всю нашу работу. Сейчас на первом плане работы каждого коммуниста, комсомольца, агитатора, пропагандиста стоит задача — освещение вопросов отечественной войны и международного положения.

Изучение Краткого курса истории ВКП(б) укрепляет сознание правоты того дела, за которое борется наша Красная Армия и весь советский народ.

„Краткий курс истории ВКП(б)“

вооружает наши кадры могучим оружием — марксистско-ленинской теорией. Вот почему наши кадры в любой обстановке не должны забывать о том, каким оружием борьбы в практической деятельности, каким является марксистско-ленинская теория.

Большинство товарищ из районного партийного актива, осознав это, систематически изучают историю ВКП(б). Следует отметить т.т. Черемухина В. А., Варакина А. П., Шишкуну А. П., Якимова В. П., Овчакина и ряд других. Они хорошо разбираются в вопросах истории ВКП(б), в вопросах текущей политики, хорошо владеют географической картой, читают художественную литературу.

Но такие товарищи, как Осокин Я. Т., Сидоров П. И., Никитин И. Е., Кульбин А. И., Воробьев В. В., Дрожников А. Д. при собеседовании в парткабинете проявили полную безграмотность в вопросах ис-

точной теории. А. Ефимович, зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

### Об одном партсобрании

Недавно проходило собрание Ва- силь-Сурской территориальной первичной парторганизации, на котором обсуждалась передовая статья газеты „Правда“ от 19 сентября 1942 г. „Советские патриоты вступают в ряды партии большевиков“.

Весьма активно прошло обсуждение этой статьи, в прениях выступил 10 коммунистов, из них 5 кандидатов в члены партии с просроченным кандидатским стажем, а всего в этой организации имеется 7 кандидатов партии с просроченным стажем.

Выступавшие в прениях товарищи резко критиковали партийное бюро за плохую работу по росту партии и воспитанию молодых коммунистов.

Не ведется работа по индивидуальному отбору и приему в партию передовых в политическом отношении людей. С 1940 года не принято ни одного кандидата в члены партии.

### Обязательства выполняются

Рабочие, инженерно-технические работники и служащие Михайловского лесхоза, включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, с честью выполняют взятые обязательства.

Из плана 5.000 кубометров дров для г. Горького лесхоз на 1 октября заготовил 7.500 кубометров. На 132 проц. выполнен план заготовки коры бересклета, успешно прошла заготовка.

Миловидова.

### ПИСЬМО НА ФРОНТ

На общешкольном собрании мы прочитали и обсудили письмо земляка, питомца нашей школы, доблестного защитника родины. П. Гурьянова.

Мы гордимся своим земляком и обязуемся всеми силами помочь фронтовикам громить ненавистного врага. Все ученики и учителя летом работали в колхозе по-ударному. У вас есть такие ученики, как Репин Александр, выработавший 337 трудодней, Варварин Александр — 202, Пугачева Мотя — 182, Курочкин Александр — 197 трудодней.

Теперь мы учимся, но помочь фронту не ослабнет.

Мы обязуемся:

1. Учиться только на хорошо и отлично и иметь отличную дисциплину.

2. На отлично изучить военное дело и овладеть одной из военных специальностей.

3. После учебы помогать в работе колхозу по завершению уборки урожая.

4. К 15 октября провести в школе сбор теплых вещей и денег на приобретение их. Организовать посылку подарков бойцам Красной Армии в честь XXV годовщины Октября.

Заверяю тебя, тов. Гурьянов и бойцов твоей части, что твои обязательства мы выполним.

Громите, дорогие бойцы, врагов беспощадно, а мы вам поможем!

По поручению общего собрания учащихся Бер.-Майданской средней школы ученики А. Варварин, В. Аleshin, И. Венедиктова, А. Курочкин; учителя — А. Коваленко, К. Злоказова, З. Белова.

### ДВА ДРУГА — ДВА ГЕРОЯ

Летчик — майор т. Фаткулин в детские годы беспризорничал. Советская власть сделала из бывшего беспризорника знатного человека — Героя Советского Союза. Воспитанник Казанского комсомола, сын татарского народа, майор Фаткулин известен как отважный летчик и командир. Подразделение, которым он командует, вырастило 8 Героев Советского Союза и 51 орденоносца. Сам тов. Фаткулин имеет на своем счету свыше 80 штурмовок, 2 сбитых самолета.

Вместе с т. Фаткулиным с первых дней отечественной войны бесстрашно дерется с врагом его боевой комиссар, сын чувашского народа, батальонный комиссар т. Васильев. Жизненный путь комиссара такой же, что и у тов. Фаткулина. Бывший детдомовец стал Героем Советского Союза.

Представители народов Чувашии и Татарии храбро дерутся за честь и свободу советского народа.



На снимке: Герой Советского Союза майор Ф. М. Фаткулин и Герой Советского Союза батальонный комиссар Б. М. Васильев (справа) на аэродроме наблюдают за полетами своих воспитанников. Фото А. Фридлянского.

### ПОДАРКИ БОЙЦАМ

Колхозницы Семьян заботливо готовят подарки дорогим фронтовикам в честь XXV годовщины Октябрьской революции. Уже собрано 107 индивидуальных подарков.

Кроме того, в селе проходит сбор теплых вещей. Комиссия по сбору теплых вещей приня-

ла 8 пар валенок, 12 пар носков, 8 пар варежек, мицверхнего и нижнего белья, на волочек, полотенец, простыней, носовых платков.

Сбор теплых вещей продолжается. Колхозницы вяжут бойцам шерстяные варежки, носки, перчатки. И. Баринова.

### Детская каторга

В деревне Мануйлово, сейчас освобожденной частями Красной Армии от немецко-фашистских разбойников, находился штаб крупного немецкого соединения. Здесь еще свежи следы фашистского зверя. Страшные раны нанесли оккупантам жителям деревни. Школу превратили в тюрьму. В ней томились, заживо гнили и ждали смерти около 200 местных жителей, большинство из них — старики, женщины и дети.

Вера Горяновой 15 лет. До прихода немцев она училась в неполной средней школе, любила родной русский язык, свою родную деревню, пела песни про счастливое и радостное детство. Вера мечтала стать учительницей или агрономом и работать в колхозе. Но осень прошлого года принесла несчастье. В село пришли немцы. Они грабили, избивали, пытали и расстреливали ни в чем не повинных людей. Вера сделалась угрюмой, высокола, как былинка. Теперь она удивляется тому, как вынесла все страдания и уцелела от смерти.

— Где еще есть такая каторга? — спрашивает она. Слезы не дают ей рассказать. Да и невозможно сразу рассказать обо всем пережитом.

Детей заставляли работать наравне со взрослыми. Они вставали в четыре часа утра, весь день возили бревна, чини-

ли хлеба. Немецкие солдаты схватили меня, избили палками. А потом... Потом я очнулась в холодном подвале, изо рта шла кровь. Я начала плакать, но никто не услышал мой голос. На вторые сутки меня выбросили на улицу.

Изверги учили детей. Двенацатилетний Коля Баранов всегда остался глухим. Голодного и обессилевшего его схватил немец, привел в сарай и с насмешкой сказал:

— Мы заткнем тебе рот тряпкой и будем бить по голове. Когда станет больно, скажи, отпустим.

Мальчику заткнули рот. Немецкие садисты били его до крови и приговаривали:

— Больно будет, скажи...

Однажды Вася Беляев, Коля и Павлик Лебедевы пошли искать картошку. Немцы увидели ребят, схватили их и привели в Германию. Немецкая солдатия особенно безжалостно издавалась над ребятами. Сердце обливается кровью, когда смотришь на семилетнюю Галю Арсеньеву, видишь ее испуганные глаза и синие жилки на ручонках.

Каторжный труд, голод и отчаянье обрекали детей на медленную, но верную смерть.

— А умирать не хотелось, — рассказывает Тоня Горшкова. — Ведь мне только 14 лет. Работали мы с утра до ночи, один час отводился на обед, хотя кушать было нечего. И вот однажды измученная и голодная я пошла в соседнюю деревню, чтобы вымолить хоть ломтик хлеба. Немецкие солдаты схватили меня, избили палками. А потом... Потом я очнулась в холодном подвале, изо рта шла кровь. Я начала плакать, но никто не услышал мой голос. На вторые сутки меня выбросили на улицу.

— Пройдет много лет, я стану большиш, но никогда не забуду эту жуткую быль, — говорит ученица Зина Лебедева. — Обо всем этом я буду рассказывать везде и всюду, чтобы люди знали, что есть проклятое слово — НЕМЕЦ.

Батальонный комиссар Я. Падорин.

Отв. редактор  
А. ГОРЕВАНОВА.